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ATAS

ATA DA 72ª REUNIÃO ORDINÁRIA, EM 10/9/2003

Presidência do Deputado Rêmolo Aloise

Sumário:  Comparecimento - Abertura  -  1ª Parte:  1ª Fase (Expediente):  Ata -  Correspondência:  Ofícios  -  2ª Fase (Grande Expediente): 
Apresentação de Proposições: Projetos de Lei nºs 1.050 a 1.052/2003 - Requerimentos nºs 1.323 a 1.344/2003 - Requerimentos da Comissão  
de  Segurança  Pública  e  dos  Deputados  Dalmo  Ribeiro  Silva  (3),  Paulo  Piau,  Ricardo  Duarte  e  Rogério  Correia  (3)  -  Comunicações: 
Comunicações dos Deputados Ricardo Duarte, Rogério Correia, Maria Olívia, Paulo Piau, Wanderley Ávila e Alberto Pinto Coelho - Questão de 
ordem - Oradores Inscritos: Discursos dos Deputados Pinduca Ferreira, José Milton, Carlos Pimenta, Laudelino Augusto e Irani Barbosa - 2ª  
Parte (Ordem do Dia): 1ª Fase: Abertura de Inscrições  - Comunicação da Presidência - Leitura de Comunicações - Questão de ordem - 
Despacho de Requerimentos: Requerimentos dos Deputados Dalmo Ribeiro Silva(3) e Paulo Piau; deferimento - Suspensão e reabertura da 
reunião  -  Votação  de  Requerimentos:  Requerimentos  dos  Deputados  Ricardo Duarte  e  Rogério  Correia(3);  aprovação  -  Rquerimento  nº 
905/2003; aprovação na forma do Substitutivo nº 1 - 2ª Fase: Questão de ordem; chamada para recomposição do número regimental;  
inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos - Encerramento - Ordem do dia.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Mauri Torres - Rêmolo Aloise - Antônio Andrade - Luiz Fernando Faria - Pastor George - Alberto Bejani - Alencar da Silveira Jr. - Ana Maria  
Resende - Antônio Carlos Andrada - Antônio Genaro - Antônio Júlio - Biel Rocha - Bonifácio Mourão - Carlos Pimenta - Cecília Ferramenta - 
Célio Moreira - Chico Rafael - Chico Simões - Dimas Fabiano - Dinis Pinheiro - Djalma Diniz - Doutor Ronaldo - Doutor Viana - Durval Ângelo -  
Elmiro Nascimento - Ermano Batista - Fábio Avelar - Fahim Sawan - Gil Pereira - Gilberto Abramo - Irani Barbosa - Ivair Nogueira - Jayro Lessa  
- Jô Moraes - João Bittar - José Milton - Laudelino Augusto - Leonardo Moreira - Leonardo Quintão - Leonídio Bouças - Lúcia Pacífico - Luiz  
Humberto Carneiro - Maria José Haueisen - Maria Olívia - Maria Tereza Lara - Marília Campos - Miguel Martini - Neider Moreira - Olinto Godinho  
- Padre João - Paulo Cesar - Paulo Piau - Pinduca Ferreira - Ricardo Duarte - Roberto Carvalho - Roberto Ramos - Rogério Correia - Sargento 
Rodrigues - Sebastião Helvécio - Sebastião Navarro Vieira - Sidinho do Ferrotaco - Vanessa Lucas - Wanderley Ávila - Weliton Prado - Zé Maia.

Abertura



O Sr. Presidente (Deputado Rêmolo Aloise) - Às 14h15min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro  
aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para 
proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

Ata

- O Deputado Luiz Fernando Faria, 2º-Secretário, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Correspondência

- O Deputado Célio Moreira, 1º-Secretário "ad hoc", lê a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Da Sra. Ana Júlia Carepa, Senadora, dando ciência à Casa de visita da Subcomissão de Extração Mineral do Senado Federal a municípios deste  
Estado. (- À Comissão de Meio Ambiente.)

Do Sr.  Odelmo Leão,  Secretário de Agricultura,  em atenção ao Requerimento nº 1.033/2003, do Deputado Leonardo Moreira,  prestando 
informações referentes ao assunto objeto do referido requerimento.

Do Sr. João Magno, Deputado Federal, informando sobre o funcionamento do Juizado Federal Itinerante em Minas Gerais, a ser lançado no dia 
11/9/2003, em Ipatinga. (- À Comissão de Direitos Humanos.)

Do Sr. Antônio de Almeida, Reitor em exercício da Universidade Federal de Uberlândia, encaminhando cópia de manifestação do Conselho  
Universitário dessa Universidade referente à reforma da Previdência. (- À Comissão de Educação.)

Da Sra. Maria Emília Rocha Mello, Secretária de Desenvolvimento Regional, solicitando a indicação de representantes do Poder Legislativo na 1ª 
Conferência das Cidades de Minas Gerais e na 1ª Conferência Nacional das Cidades.

Do Sr. Agostinho Patrús, Secretário de Transportes e Obras Públicas (3), prestando informações relativas aos Requerimentos nºs 960/2003, da  
Comissão de Transporte; 1.032/2003, do Deputado Leonardo Moreira; e 1.041/2003, do Deputado Márcio Passos.

Do Sr. José Luiz Alves, Chefe de Gabinete do Ministro dos Transportes, prestando informações relativas ao Requerimento nº 822/2003, da  
Comissão de Transporte.

Do Sr. Betinho Duarte, Presidente da Câmara Municipal  de Belo Horizonte,  encaminhando cópia da Moção nº 4.053/2003, de autoria da 
Vereadora Neila Batista. (- À Comissão de Segurança Pública.)

Do Sr. Hermes Ricardo Matias de Paula, Secretário Executivo do FNDE, informando a liberação de recursos financeiros, conforme discrimina,  
destinados a garantir a execução de programas do referido Fundo. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.)

Do Sr. Otto Teixeira Filho, Chefe da Polícia Civil de Minas Gerais, prestando informações relativas ao Requerimento nº 857/2003, da Comissão  
de Direitos Humanos.

Do Sr. Mário Mamede, Secretário Especial Adjunto dos Direitos Humanos, comunicando, em cumprimento à Lei nº 8.666, de 1993, que foi  
firmado o Termo de Convênio nº 17/2003, entre a União e este Estado. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.)

Da Sra. Ermínia Maricato, Secretária Executiva do Ministério das Cidades, agradecendo convite para participar de reunião da Comissão Especial  
do Metrô e informando a impossibilidade de seu comparecimento. (- À Comissão Especial do Metrô.) 

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente - A Mesa passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos para o Grande Expediente.

- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:

PROJETO DE LEI Nº 1.050/2003

Define diretrizes para a política de atenção integral aos portadores da doença de Parkinson no âmbito do Sistema Único de Saúde - SUS - e dá  
outras providências.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art.  1º -  O Sistema Único  de Saúde - SUS -  prestará integral  atenção  à pessoa  portadora da doença  de Parkinson em todas as  suas  
manifestações clínicas, assim como aos outros sintomas com ela relacionados.

Parágrafo único - A atenção integral de que trata o "caput" deste artigo, consiste nas seguintes diretrizes:



I - participação de familiares de parkinsonianos, assim como da sociedade, na definição e no controle das ações e dos serviços de saúde, nos  
termos das Constituições Federal e Estadual e do Código de Saúde do Estado de Minas Gerais;

II - apoio ao desenvolvimento científico e tecnológico voltado ao enfrentamento da doença de Parkinson e suas conseqüências;

III - direito à medicação e às demais formas de tratamento que visem a minimizar os efeitos da doença, de modo a não limitar a qualidade de 
vida do portador;

IV - desenvolvimento de instrumentos de informação, análise, avaliação e controle por parte dos serviços de saúde, abertos à participação da 
sociedade.

Art. 2º - As ações programáticas relativas à doença de Parkinson, bem como aos problemas a ela ligados, serão definidas em normas técnicas a  
serem elaboradas pelo Poder Executivo, nas quais se estabelecerão as diretrizes para a política no âmbito estadual, garantida a participação de  
entidades de usuários, universidades públicas, representantes da sociedade e de profissionais ligados à questão.

Art.  3º -  As  direções  estadual  e municipal  do SUS garantirão o fornecimento universal  dos  medicamentos,  além das demais  formas de 
tratamento, como fisioterapia, terapia fonoaudiológica e atendimento psicológico, com a disponibilização de profissionais das diversas áreas, de 
modo a prestar integral atenção à pessoa portadora da doença de Parkinson.

Art. 4º - As despesas decorrentes da aplicação desta lei correrão à conta das dotações orçamentárias próprias.

Art. 5º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 6º - Revogam-se os dispositivos em contrário.

Sala das Reuniões, 9 de setembro de 2003.

Ricardo Duarte

Justificação: A doença de Parkinson é uma afecção do sistema nervoso central que acomete principalmente o sistema motor. É uma das  
condições neurológicas mais freqüentes, e sua causa permanece desconhecida. 

As estatísticas disponíveis revelam que a prevalência da doença de Parkinson na população é de 100 a 150 casos por 100 mil habitantes, e a 
cada ano surgem 20 casos por 100 mil habitantes. Os sintomas motores mais comuns são: tremor, rigidez muscular, acinesia e alterações  
posturais. Entretanto, manifestações não motoras também podem ocorrer, tais como: comprometimento da memória, depressão, alterações do 
sono e distúrbios do sistema nervoso autônomo.

A doença de Parkinson é uma condição crônica. A evolução dos sintomas é usualmente lenta, mas é variável em cada caso. A doença de 
Parkinson é a forma mais freqüente de parkinsonismo. O termo "parkinsonismo" se refere a um grupo de doenças que podem ter várias causas  
e que apresentam em comum os sintomas descritos acima em combinações variáveis, associados ou não a outras manifestações neurológicas. 

Este projeto visa a garantir o atendimento integral aos portadores da doença de Parkinson pelo Sistema Único de Saúde - SUS. Embora, até o  
presente,  não exista cura para a doença de Parkinson, estão disponíveis  alguns medicamentos  capazes de melhorar  significativamente a 
maioria dos sintomas. Assegurar o acesso à medicação e ao apoio terapêutico necessário na rede pública de saúde com certeza será um passo 
importante para o alívio dos sintomas da doença e a melhoria da qualidade de vida dos portadores.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, de Saúde e de Fiscalização Financeira para parecer, nos termos do art. 188, c/c o art. 102,  
do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 1.051/2003

Declara de utilidade pública a Igreja do Evangelho Templo de Betel, com sede no Município de Belo Horizonte.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Igreja do Evangelho Templo de Betel, com sede no Município de Belo Horizonte.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.

Sala das Reuniões, setembro de 2003.

Roberto Carvalho

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Educação, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 1.052/2003

Declara de utilidade pública o Centro de Tratamento de Dependentes Químicos - Recanto Caminho da Esperança -, com sede no Municipio de 
Caxambu.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:



Art. 1º - Fica declarado de utilidade pública o Centro de Tratamento de Dependentes Químicos - Recanto Caminho da Esperança -, com sede no 
Município de Caxambu.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.

Sala das Reuniões, de de 2003.

Zé Maia

Justificação: O Centro de Tratamento de Dependentes Químicos – Recanto Caminho da Esperança - é uma entidade civil sem fins lucrativos,  
fundada em 27/3/2001, e tem sua diretoria constituída por pessoas de reconhecida idoneidade, que desenvolvem atividades voluntárias. Com 
sede no Município de Caxambu, a entidade tem por finalidades a promoção de atividades de apoio e recuperação de dependentes químicos, a  
assistência aos familiares dos recuperandos, a realização de cursos profissionalizantes, a promoção de atividades educativas, esportivas e de  
lazer, entre outras. Ser declarada de utilidade pública possibilitará o prosseguimento das atividades realizadas pela entidade, tendo em vista a  
obtenção de recursos oriundos do Estado. 

Em razão do exposto, espero contar com o apoio dos nobres pares à aprovação deste projeto de lei.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Saúde, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art. 
103, inciso I, do Regimento Interno.

REQUERIMENTOS

Nº 1.323/2003, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, solicitando seja formulado voto de congratulações com a Associação Comercial, Industrial e 
Empresarial de Itajubá - ACIEI - pela realização da VI Feira Regional Industrial, Comercial e de Turismo de Itajubá - FRICI. (- À Comissão de 
Turismo.)

Nº 1.324/2003, do Deputado Doutor Viana, solicitando seja formulada manifestação de aplauso às crianças do Estado pela comemoração do 
Dia da Declaração dos Direitos da Criança.

Nº 1.325/2003, do Deputado Doutor Viana, solicitando seja formulada manifestação de aplauso aos comerciários mineiros pela comemoração 
do Dia do Comerciário.

Nº 1.326/2003, do Deputado Doutor Viana, solicitando seja formulada manifestação de aplauso aos vendedores mineiros pela comemoração do 
Dia do Vendedor. (- Distribuídos à Comissão do Trabalho.)

Nº  1.327/2003,  do  Deputado  Doutor  Viana,  solicitando  seja  formulada  manifestação  de  aplauso  à  comunidade  negra  do  Estado  pela 
comemoração do Dia Nacional da Consciência Negra. (- À Comissão de Direitos Humanos.)

Nº 1.328/2003, do Deputado Doutor Viana, solicitando seja formulada manifestação de aplauso aos doadores de sangue pelo Dia do Doador de 
Sangue. (- À Comissão de Saúde.)

Nº 1.329/2003, do Deputado Doutor Viana, solicitando seja formulada manifestação de aplauso aos servidores públicos do Estado pelo Dia do  
Servidor Público.

Nº 1.330/2003, do Deputado Doutor Viana, solicitando seja formulada manifestação de aplauso ao Fundo Cristão para Crianças pelos 37 anos  
de sua fundação. (- Distribuídos à Comissão do Trabalho.)

Nº 1.331/2003, do Deputado Gil Pereira, solicitando seja formulado apelo ao Governador do Estado com vistas a que nomeie o Reitor da  
UNIMONTES membro do Conselho Permanente da Medalha da Inconfidência. (- À Comissão de Educação.)

Nº 1.332/2003, do Deputado Leonardo Quintão, solicitando seja formulado voto de congratulações com o Secretário de Defesa Social pela 
implantação do Instituto Médico Legal no Município de Governador Valadares.

Nº 1.333/2003, do Deputado Leonardo Quintão, solicitando seja enviado voto de congratulações ao Governador do Estado pela implantação do 
Instituto Médico Legal no Município de Governador Valadares.

Nº 1.334/2003, do Deputado Leonardo Quintão, solicitando seja enviado voto de congratulações ao Chefe da Polícia  Civil  do Estado pela 
implantação do Instituto Médico Legal no Município de Governador Valadares. (- Distribuídos à Comissão de Segurança Pública.)

Nº 1.335/2003, da Comissão de Fiscalização Financeira, solicitando seja enviado à Secretaria de Planejamento e Gestão pedido de informações  
sobre a execução orçamentária dos programas prioritários no exercício de 2003.

Nº 1.336/2003, da Comissão de Segurança Pública, solicitando seja enviado pedido de informações ao Chefe da Polícia Civil do Estado sobre a 
destinação de 200 caixas de cigarros apreendidas no dia 8/8/2003, no Km 765 da BR-040.

Nº 1.337/2003, da Comissão de Segurança Pública, solicitando seja enviado ao Chefe da Polícia Civil do Estado pedido de informações sobre as  
providências tomadas para apurar o seqüestro de motorista da Prefeitura de Belo Horizonte.

Nº  1.338/2003,  da  Comissão  de  Segurança  Pública,  pleiteando  seja  solicitado  ao  Comandante  do  33º  Batalhão  da  PMMG  relatório 
complementar da Ocorrência nº 553.784, em que figura como vítima a Deputada Maria Tereza Lara. (- Distribuídos à Mesa da Assembléia.)

Nº 1.339/2003, da Comissão de Segurança Pública,  solicitando seja formulado apelo ao Coordenador do Centro de Apoio Operacional  de  



Combate ao Crime Organizado e de Investigação Criminal - CAO CRIMO - com vistas a que seja investigada a rota do tráfico de drogas da 
Bolívia para o Brasil.

Nº 1.340/2003, da Comissão de Segurança Pública, solicitando seja formulado apelo ao Governador do Estado com vistas a que seja destinado 
à região do Barreiro o maior número possível de policiais militares que vierem a ser aprovados em concurso público.

Nº 1.341/2003, da Comissão de Saúde, solicitando seja formulado apelo ao Ministro da Saúde com vistas a que seja incluído, na tabela de 
procedimentos do SUS, o exame de DNA para investigação de paternidade.

Nº 1.342/2003, da Comissão de Saúde, solicitando seja formulado apelo ao Secretário da Saúde com vistas a que não sejam inscritos no  
Sistema Integrado de Administração Financeira - SIAFI - nem sofram cobranças judiciais ou extra-judiciais, referentes a pagamentos de taxas,  
multas e qualquer outro tipo de débitos, hospitais e clínicas conveniados, enquanto o IPSEMG não regularizar os débitos pendentes com essas  
instituições.

Nº 1.343/2003, da Comissão de Saúde, solicitando sejam encaminhadas ao Secretário da Saúde denúncias relativas ao sistema público de 
saúde de Santa Luzia.

Nº 1.344/2003, da Comissão de Transporte, solicitando seja formulado apelo ao Coordenador da 6ª Unidade de Infra-Estrutura Terrestre do  
DNIT com vistas ao deslocamento de balança móvel, periodicamente, para fiscalização de carga na BR-383, no trecho Cristina-Maria da Fé.

Da Comissão de Segurança Pública, solicitando seja elaborado nesta Casa ou solicitado ao órgão competente laudo técnico sobre as condições  
de trabalho na Delegacia de Furtos e Roubos e no Departamento de Investigações. (- À Mesa da Assembléia.)

- São também encaminhados à Mesa requerimentos dos Deputados Dalmo Ribeiro Silva (3), Paulo Piau, Ricardo Duarte e Rogério Correia (3).

Comunicações

- São também encaminhadas à Mesa comunicações dos Deputados Ricardo Duarte, Rogério Correia, Maria Olívia, Paulo Piau, Wanderley Ávila e 
Alberto Pinto Coelho.

Questão de Ordem

O Deputado Célio  Moreira - Sr.  Presidente,  gostaria  de parabenizar  o Sr.  Eustáquio  Vieira,  Presidente da Guarda-Mirim de Corinto,  pelo  
excelente trabalho realizado, com afinco, competência e espírito social. Ele tem levado em frente o trabalho iniciado pelo Sr. Jaci Floriano, em  
1991. Trabalho que tem, como filosofia mestra, preparar nossos jovens para a vida em comunidade, fazendo vicejar no espírito desses meninos  
e meninas o sentimento de solidariedade, companheirismo, amor ao próximo e o aprendizado da responsabilidade, da consciência cidadã. No  
dia 5 de setembro, fui paraninfo da turma da Guarda-Mirim.

A Guarda-Mirim deveria fazer parte de todas as cidades de Minas Gerais e deste Brasil, para que todo adolescente pudesse ter a oportunidade  
de trabalhar e ajudar ao próximo. Com isso, seria possível garantir aos nossos jovens, no mínimo, uma formação humana, de ideal público e  
sensibilidade. 

Felizmente, há homens de qualidade, como os Srs. Eustáquio e Jaci Floriano, que enxergaram nesses jovens um caminho para minorar a dor  
das famílias carentes. 

Parabenizo o Vereador Raimundo Nonato, da cidade de Corinto, que apresentou emenda à LDO de 2004. Seu texto diz que as doações de lotes, 
moradias,  banheiros,  material  de construção  só  poderão ser  feitas se  autorizadas em leis  específicas,  que criem disciplina  no programa 
habitacional, que estabeleçam metas e critérios para doação. Antes era uma festa. As pessoas que necessitavam das doações ficavam em 
segundo plano. Isso ajuda o Prefeito de Corinto a administrar os direitos da população com transparência e ética. 

Parabenizo o Vereador Raimundo Nonato, os Srs. Eustáquio e Jacy e toda a diretoria da Guarda-Mirim de Corinto, que vem desempenhando 
serviço social e dando apoio para que essa instituição seja referência. Obrigado.

Oradores Inscritos

- Os Deputados Pinduca Ferreira, José Milton, Carlos Pimenta, Laudelino Augusto e Irani Barbosa proferem discursos, que serão publicados em  
outra edição.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Abertura de Inscrições

O Sr. Presidente - Esgotada a hora destinada a esta parte, a Presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª Fase da Ordem do Dia,  
compreendendo as comunicações da Presidência e de Deputados e a apreciação de pareceres e de requerimentos. Estão abertas as inscrições 
para o Grande Expediente da próxima reunião.

Comunicação da Presidência

A Presidência informa ao Plenário que foram recebidos e aprovados, nos termos da Decisão Normativa da Presidência nº 9, os Requerimentos 
nºs 1.339 e 1.340/2003, da Comissão de Segurança Pública, 1.341 a 1.343/2003, da Comissão de Saúde, e 1.344/2003, da Comissão de 
Transporte. Publique-se para os fins do art. 104 do Regimento Interno.

Leitura de Comunicações



- A seguir, o Sr. Presidente dá ciência ao Plenário das comunicações apresentadas nesta reunião pelos Deputados Alberto Pinto Coelho -  
indicando o Deputado José Henrique para atuar como Vice-Líder do Governo, em substituição ao Deputado Bonifácio Mourão (Ciente. Publique-
se. Cópia às Comissões e às Lideranças.); Ricardo Duarte - informando de sua renúncia como membro suplente da Comissão de Direitos 
Humanos (Ciente. Publique-se. Cópia às Comissões.); e Rogério Correia - indicando a Deputada Marília Campos para membro suplente da 
Comissão de Direitos Humanos, na vaga do Deputado Ricardo Duarte (Ciente. Designo. Às Comissões e Cópia às Lideranças.).

Questão de Ordem

O Deputado Rogério  Correia  -  Sr.  Presidente,  antes  de iniciada  a votação dos  requerimentos  numerados,  apresentei  seis  requerimentos 
referentes à solicitação de projetos de lei para tramitação em 2º turno em comissões que julgo importantes, porque as matérias não foram  
designadas a elas. 

Solicito a V. Exa. que os coloque em votação ainda hoje.

O Sr. Presidente - A Presidência informa ao Deputado que seus requerimentos serão apreciados no momento oportuno. 

Despacho de Requerimentos

- A seguir, o Sr. Presidente defere, nos termos do inciso VII do art. 232, c/c art. 140, do Regimento Interno, requerimentos dos Deputados  
Dalmo Ribeiro Silva (3) solicitando que os Projetos de Lei nºs 605, 665 e 674/2003 sejam encaminhados às comissões seguintes a que foram 
distribuídos, uma vez que a Comissão de Justiça perdeu o prazo para emitir seu parecer, e Paulo Piau solicitando que o Projeto de Lei nº  
271/2003 seja encaminhado à comissão seguinte a que foi distribuído, uma vez que a Comissão de Justiça perdeu o prazo para emitir seu  
parecer.

Suspensão da Reunião

O Sr. Presidente - A Presidência vai suspender a reunião por 10 minutos para prestar esclarecimentos ao Deputado Rogério Correia sobre a 
apreciação dos requerimentos de sua autoria.

Reabertura da Reunião

O Sr. Presidente - Estão reabertos os nossos trabalhos.

Votação de Requerimentos

O Sr. Presidente - Requerimento do Deputado Ricardo Duarte em que solicita que seja encaminhada ao Conselho Nacional de Saúde solicitação  
de cópia dos pareceres de autorização para criação de cursos de Medicina, para serem analisados pelas Comissões de Saúde e de Educação  
desta Casa, nestas instituições: Faculdade de Medicina do Vale do Aço, de Caratinga, pertencente a UNIVAÇO; Universidade Presidente Antônio 
Carlos - UNIPAC -, de Juiz de Fora; Universidade de Alfenas - UNIFENAS -, em Belo Horizonte; Universidade de Uberaba; Universidade de Três 
Corações,  em Belo  Horizonte.  Em votação,  o requerimento.  Os Deputados que o aprovam permaneçam como se  encontram. (-  Pausa.)  
Aprovado. Oficie-se.

Requerimento do Deputado Rogério Correia solicitando que o Projeto de Lei nº 8/2003 seja distribuído, em 2º turno, à Comissão de Justiça. Em  
votação, o requerimento. Os Deputados que aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Cumpra-se.

Requerimento do Deputado Rogério Correia solicitando que o Projeto de Lei nº 889/2003 seja distribuído, em 2º turno, à Comissão de Justiça.  
Em votação, o requerimento. Os Deputados que aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Cumpra-se.

Requerimento do Deputado Rogério Correia solicitando que o Projeto de Lei nº 1.004/2003 seja distribuído, em 2º turno, à Comissão de  
Justiça. Em votação, o requerimento. Os Deputados que aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Cumpra-se.

Requerimento nº 905/2003, da Comissão do Trabalho, solicitando ao Presidente da Fundação de Educação para o Trabalho de Minas Gerais -  
UTRAMIG - o envio a esta Casa do balanço da referida fundação referente ao ano de 2002. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do  
requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. Em votação, o Substitutivo nº 1. Os Deputados que o aprovam permaneçam como  
se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Fica, portanto, aprovado o Requerimento nº 905/2003 na forma do Substitutivo nº 1. Oficie-se.

2ª Fase

O Sr. Presidente - Esgotada a matéria destinada à 1ª Fase, a Presidência passa à 2ª Fase da Ordem do Dia, com a discussão e a votação da 
matéria constante na pauta. 

Questão de Ordem

O Deputado Rogério Correia - Sr. Presidente, passamos para a 2ª Fase e há um veto em discussão, que é uma matéria importante. Como é 
necessária a presença de 39 Deputados para votá-lo, solicito a V. Exa. que faça a chamada para recomposição de quórum. 

O Sr. Presidente - É regimental. A Presidência solicita ao Sr. Secretário que proceda à chamada dos Deputados para a recomposição do  
quórum.

O Sr. Secretário (Deputado Rogério Correia) - (- Faz a chamada.) 

O Sr. Presidente - Responderam à chamada 9 Deputados. Não há quórum para a continuação dos trabalhos.

Encerramento



O Sr. Presidente - A Presidência encerra a reunião, convocando os Deputados para as reuniões extraordinárias de logo mais, às 20 horas, e de 
amanhã, dia 11, às 9 horas, nos termos dos editais de convocação, bem como para a reunião ordinária também de amanhã, às 14 horas, com 
a seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada é a publicada na edição anterior.). Levanta-se a reunião.

ATA DA 3ª REUNIÃO Conjunta das Comissões de Direitos Humanos e de Segurança Pública, em 21/8/2003

Às 9h15min, comparecem no Clube Casa de Campo no Município de Coronel Fabriciano os Deputados Mauro Lobo, Roberto Ramos e Célio  
Moreira,  membros da Comissão de Direitos Humanos;  Sargento Rodrigues,  Célio Moreira e Chico Simões (substituindo este ao Deputado 
Rogério Correia, por indicação da Liderança do PT), membros da Comissão de Segurança Pública. Está presente, também, o Deputado Leonardo 
Quintão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Sargento Rodrigues, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de 
requerimento do Deputado Leonardo Quintão, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir questões relacionadas com a segurança pública, 
bem como com a precariedade da cadeia do Município de Coronel Fabriciano. Passa-se à 3ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão 
e a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento do Deputado Chico Simões em que solicita seja 
marcada audiência com o Secretário de Defesa Social para discutir o problema da cadeia pública de Coronel Fabriciano com a presença dos 
Deputados, membros das Comissões de Direitos Humanos e de Segurança Pública, do Prefeito Municipal e de um representante da Comissão de  
Direitos Humanos da Câmara Municipal de Coronel Fabriciano. A Presidência destina essa parte da reunião a ouvir os convidados e registra a  
presença dos Srs. Paulo Almir Antunes, Prefeito Municipal de Coronel Fabriciano; Vereador Hudson Roberto Lino, Presidente da Comissão de 
Direitos Humanos da Câmara Municipal de Coronel Fabriciano; Herman Lott, Promotor de Justiça, representando a Sra. Ana Letícia Martins de 
Souza da Comarca de Coronel Fabriciano; Adão dos Anjos, Diretor da Penitenciária Dênio Moreira, de Ipaba, representando o Sr. Agílio Monteiro 
Filho, Subsecretário de Administração Penitenciária da Secretaria de Estado de Defesa Social; Paulo César Assumpção Dettogne, Delegado  
Regional de Polícia Civil de Ipatinga; Ten.-Cel. PM Sandro Afonso Teatini Selim de Sales, Comandante do 14º Batalhão de Polícia Militar do  
Município de Ipatinga; e Marcelo Pereira da Silva, Juiz da Vara Criminal da Comarca de Coronel Fabriciano, os quais são convidados a tomar  
assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Chico Simões, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas 
considerações iniciais; logo após,  passa a palavra aos convidados,  para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla  
discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 10 de setembro de 2003. 

Durval Ângelo, Presidente.

ATA DA 11ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Redação, em 27/8/2003

Às 15 horas, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Maria Olívia, Djalma Diniz, Doutor Ronaldo e Laudelino Augusto, membros da  
supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente, Deputada Maria Olívia, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação  
de requerimento do Deputado Doutor Ronaldo, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos 
membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar pareceres sobre proposições em fase de  
redação final. O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais designou os relatores citados a seguir: Projeto de Lei 
nº 33/2003 (Deputado Djalma Diniz);  Projeto de Lei nº 105/2003 (Deputado Doutor  Ronaldo)  e  Projeto de Lei nº 466/2003 (Deputado 
Laudelino Augusto). Passa-se à 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à  
apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs  
33/2003 (relator: Deputado Djalma Diniz) e o Projeto de Lei nº 105/2003 (relator: Deputado Doutor Ronaldo). Passa-se à 2ª Fase da Ordem do  
Dia, compreendendo a discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o 
parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 466/2003 (relator: Deputado Laudelino Augusto). Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência 
agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e 
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 9 de setembro de 2003.

Maria Olívia, Presidente - Laudelino Augusto - Djalma Diniz.

ATA DA 15ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização, em 3/9/2003

Às 14h30min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Gilberto Abramo, Cecília Ferramenta e Zé Maia, membros da supracitada  
Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Glberto Abramo, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de 
requerimento da Deputada Cecília Ferramenta, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar matéria constante na pauta. Passa-se à 2ª Fase da 
Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada  
um por sua vez, são aprovados em turno único os Requerimentos nºs 1.042/2003, do Deputado Márcio Passos, e 1.242 e 1.243/2003 do  
Deputado Zé Maia. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão 
para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 10 de setembro de 2003.

Paulo Cesar, Presidente - Olinto Godinho - João Bittar.

ATA DA 1ª REUNIÃO Ordinária da comissão especial do transporte de autómoveis, em 3/9/2003

Às  15h30min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  os  Deputados  Sebastião  Helvécio,  Irani  Barbosa  e  Laudelino  Augusto,  membros  da 
supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Sebastião Helvécio, declara aberta a reunião e, em virtude da 
aprovação de requerimento do Deputado Irani Barbosa, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita 
pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina à discussão e votação de proposições da Comissão.  
Com a palavra, o Deputado Irani Barbosa presta alguns esclarecimentos a respeito do tema objeto desta Comissão, entrega documentos à  
Presidência e apresenta requerimento no qual solicita sejam ouvidos o advogado Délio Malheiros, consultor desta Casa, e um especialista em  
Legislação Tributária. Colocado em votação, é o requerimento aprovado. O Presidente esclarece que o inteiro teor desta reunião consta nas 
notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão 
para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 10 de setembro de 2003.



Sebastião Helvécio, Presidente - Laudelino Augusto - Marília Campos - Irani Barbosa. 

ATA DA 1ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE O Veto Parcial à Proposição de Lei nº 15.582 , em 
3/9/2003

Às 15h40min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Paulo Cesar, Bonifácio Mourão e Alberto Pinto Coelho (substituindo este ao  
Deputado Paulo Piau, por indicação da Liderança do PP),  membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental,  o Presidente,  
Deputado Paulo Cesar, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Bonifácio Mourão, dispensa a leitura  
da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a  
reunião se destina a apreciar o Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 15.582 e passa a palavra ao relator, Deputado Bonifácio  
Mourão, para que faça sua leitura. Após discussão e votação, o parecer, pela manutenção do veto, é aprovado. A Presidência suspende a 
reunião por 5 minutos, para elaboração da ata da reunião, e, ao reabrir os trabalhos, dispensa, em virtude da aprovação de requerimento do 
Deputado Bonifácio Mourão, a leitura da ata, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. Cumprida a  
finalidade da Comissão, a Presidência agradece a presença dos parlamentares e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 3 de setembro de 2003. 

Paulo Cesar, Presidente - Bonifácio Mourão - Alberto Pinto Coelho.

ATA DA 2ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial, em 4/9/2003

Às 15 horas, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Doutor Viana, Antônio Júlio (substituindo este ao Deputado Gilberto Abramo, 
por indicação da Liderança do PMDB) e Paulo Cesar (substituindo o Deputado Alencar da Silveira Jr., por indicação da Liderança do PDT),  
membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Doutor Viana, declara aberta a reunião e, em virtude  
da aprovação de requerimento do Deputado Antônio Júlio, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é 
subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a debater, durante a XXIII Festa Estadual do  
Frango e da III Festa do Suíno de Pará de MInas, os seguintes assuntos: liberação do aproveitamento do crédito de ICMS para pessoas físicas,  
a redução da alíquota de ICMS para ovos industrializados e embalagem para ovos e a paridade de taxas ambientais com os outros Estados. A 
Presidência destina essa parte da reunião a ouvir os convidados, que discorrerão sobre o assunto em pauta. Registra-se a presença dos Srs. 
Inácio Franco, Prefeito Municipal de Pará de Minas; Inácio Genon Diniz, Presidente do Sindicato Rural de Pará de Minas; Gladston Almeida  
Bartolozzi,  Superintendente Regional da Fazenda em Divinópolis;  Augusto Henrique Horta, Diretor de Padrões e Normas da Secretaria de 
Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável;  Tarcísio Franco do Amaral,  Presidente da Associação dos Avicultores de Minas  
Gerais; João Bosco de Abreu, Presidente da Associação dos Suinocultores de Minas Gerais, e Elma Barbosa de Araújo, Chefe de Gabinete do 
Deputado Federal Eduardo Barbosa, os quais são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Antônio 
Júlio, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais; logo após, passa a palavra ao Deputados Paulo César 
e aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. É  
aprovado requerimento dos Deputados Antônio Júlio, Doutor Viana e Paulo Cesar solicitando seja formada uma comissão representativa da 
Comissão  para uma visita  ao Secretário da Agricultura  para debater,  em conjunto  com as Secretarias  da Fazenda, de Desenvolvimento  
Econômico e da Indústria e Comércio, as questões pertinentes à redução de alíquotas de impostos para os setores da agropecuária e da  
agroindústria de Minas Gerais. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros 
da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 9 de setembro de 2003.

Doutor Viana, Presidente - Padre João - Paulo Piau - Luiz Humberto Carneiro.

ATA DA 2ª REUNIÃO Especial da Comissão de Constituição e Justiça, em 9/9/2003

Às 14 horas, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Bonifácio Mourão, Ermano Batista, Durval Ângelo, Leonídio Bouças e Gustavo  
Valadares. Estão presentes, também, os Deputados Mauro Lobo, Jayro Lessa e Sebastião Helvécio. Havendo número regimental, o Presidente 
"ad hoc", Deputado Ermano Batista, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Gustavo Valadares, 
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência  
informa que a reunião se destina a eleger  o Presidente e o Vice-Presidente e a estabelecer dia  e horário  das reuniões  ordinárias  desta 
Comissão. A seguir, determina a distribuição das cédulas de votação e convida a atuar como escrutinador o Deputado Gustavo Valadares. 
Recolhidas as cédulas e apurados os votos, é eleito para Presidente o Deputado Bonifácio Mourão e para Vice-Presidente o Deputado Gilberto  
Abramo. Em seguida, o Deputado Ermano Batista empossa o Presidente eleito, Deputado Bonifácio Mourão, a quem passa a direção dos 
trabalhos. Assumindo a Presidência, o Deputado Bonifácio Mourão agradece a confiança nele depositada e sugere que as reuniões da Comissão 
sejam realizadas às quintas-feiras, às 9h30min, proposta que é aceita pelos demais membros da Comissão. Cumprida a finalidade da reunião, a  
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 11 de setembro de 2003.

Bonfifácio Mourão, Presidente - Leonídio Bouças - Gilberto Abramo - Leonardo Moreira - Ermano Batista.

ORDENS DO DIA

Ordem do dia da 1ª reunião ordinária da comissão Especial do Anel Rodoviário, a realizar-se às 15h30min do dia 16/9/2003

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: discutir assuntos de interesse da Comissão.

Discussão e votação de proposições da Comissão.



Ordem do dia da 21ª reunião ordinária da comissão de Direitos Humanos, a realizar-se às 9 horas do dia 17/9/2003

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimento nº 1.284/2003, da Deputada Ana Maria Resende.

Finalidade: apreciar a matéria constante na pauta e ouvir os profissionais de saúde do Hospital Odilon Behrens, que prestaram atendimento ao  
Sr. Anderson Rodrigues Teixeira, no dia 26/8/2003. 

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 1ª reunião ordinária da Comissão Especial da Santa Casa de Belo Horizonte, a realizar-se às 15 horas do dia 17/9/2003

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. 

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Fábio Avelar, Biel Rocha, Célio Moreira, Gilberto Abramo, Gustavo Valadares e Padre João,  
membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 16/9/2003, às 14 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de 
discutir e votar proposições da Comissão. 

Sala das Comissões, 11 de setembro de 2003.

Dalmo Ribeiro Silva, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Mauro Lobo, Biel Rocha, Gilberto Abramo e Roberto Ramos, membros da supracitada Comissão,  
para a reunião a ser realizada em 16/9/2003, às 15 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de debater, com convidados, a situação  
das famílias ligadas ao Movimento Pró-Moradia que adquiriram há cinco anos 168.000 m² na área de expansão urbana localizada no Bairro  
Monte Verde, em Contagem. 

Sala das Comissões, 11 de setembro de 2003.

Durval Ângelo, Presidente.

COMUNICAÇÕES

COMUNICAÇÕES

- O Sr. Presidente despachou, em 10/9/2003, as seguintes comunicações:

Do Deputado Wanderley Ávila, notificando o falecimento do Sr. Wanderley Alvarenga Bastos, ocorrido em 5/9/2003, em Belo Horizonte. (- 
Ciente. Oficie-se.)

Do Deputado Paulo Piau, notificando o falecimento do Sr. Eugênio Mendonça Ribeiro, ocorrido em 8/9/2003, em Uberlândia. (- Ciente. Oficie-
se.)

Da Deputada Maria Olívia, notificando o falecimento da Sra. Maria de Lourdes Souza Resende, ocorrido em 8/9/2003, em Divinópolis. (- Ciente. 
Oficie-se.)

MANIFESTAÇÕES



MANIFEsTAÇÕES

A Assembléia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:

de  congratulações  com  o  Município  de  Tombos  pelo  aniversário  de  sua  emancipação  político-administrativa,  ocorrido  em  7/9/2003  
(Requerimento nº 1.042/2003, do Deputado Márcio Passos);

de congratulações com o Sr. Jarbas Soares Júnior  por sua posse como Presidente da Associação Brasileira do Ministério Público de Meio 
Ambiente (Requerimento nº 1.131/2003, da Deputada Maria Olívia);

de aplauso ao "Jornal da Cidade" pelos 44 anos de funcionamento em Minas Gerais (Requerimento nº 1.140/2003, do Deputado Doutor Viana);

de  congratulações  com  o  Município  de  Elói  Mendes  pelo  92º  aniversário  de  sua  emancipação  político-administrativa  (Requerimento  nº 
1.144/2003, do Deputado Laudelino Augusto);

de  congratulações  com  o  Município  de  Caxambu  pelo  102º  aniversário  de  sua  emancipação  político-administrativa  (Requerimento  nº 
1.145/2003, do Deputado Laudelino Augusto);

de  congratulações  com  o  Município  de  Brasópolis  pelo  102º  aniversário  de  sua  emancipação  político-administrativa  (Requerimento  nº 
1.146/2003, do Deputado Laudelino Augusto);

de  congratulações  com  o  Município  de  Machado  pelo  122º  aniversário  de  sua  emancipação  político-administrativa  (Requerimento  nº 
1.147/2003, do Deputado Laudelino Augusto);

de congratulações com a comunidade do Município de Varginha pelo transcurso do 92º aniversário de sua emancipação político-administrativa  
(Requerimento nº 1.148/2003, do Deputado Laudelino Augusto);

de  congratulações  com  a  comunidade  do  Município  de  Silvianópolis  pelo  transcurso  do  92º  aniversário  de  sua  emancipação  político-
administrativa (Requerimento nº 1.149/2003, do Deputado Laudelino Augusto);

de congratulações com a Sra. Heloisa Helena de Ruiz Combat por sua posse no cargo de Juíza do Tribunal de Alçada (Requerimento nº  
1.152/2003, do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Sr. Danilo de Castro, Secretário de Governo, por seu desempenho à frente dessa Pasta (Requerimento nº 1.153/2003, 
do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Sr. Clésio Soares Andrade, Vice-Governador do Estado, por seu desempenho no cargo (Requerimento nº 1.154/2003,  
do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Governador do Estado pela transparência e pela competência com que vem conduzindo os trabalhos à frente do 
Executivo (Requerimento nº 1.155/2003, do Deputado Leonardo Moreira);

de congratulações com o Juiz da 1ª Vara Criminal da Comarca de Juiz de Fora pela transparência e pela competência com que vem conduzindo  
os trabalhos no Judiciário juiz-forano (Requerimento nº 1.156/2003, do Deputado Leonardo Moreira);

de pesar pelo falecimento do ex-Prefeito do Município de São Domingos do Prata, Francisco de Paula Carneiro de Moraes (Requerimento nº  
1.161/2003, do Deputado Mauri Torres);

de congratulações com a comunidade do Município de Sacramento pelos 183 anos de sua emancipação político-administrativa (Requerimento 
nº 1.162/2003, do Deputado Zé Maia);

de  congratulações  com  o  Instituto  Francisca  de  Souza  Peixoto,  de  Cataguases,  pelo  lançamento  da  Revista  "Chica"  (Requerimento  nº  
1.174/2003, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de  congratulações  com  os  munícipes  de  Jacutinga  pelo  transcurso  do  102º  aniversário  de  sua  emancipação  político-administrativa  
(Requerimento nº 1.176/2003, do Deputado Laudelino Augusto);

de congratulações com a comunidade do Município de Lambari pelo transcurso do 101º aniversário de sua emancipação político-administrativa  
(Requerimento nº 1.177/2003, do Deputado Laudelino Augusto);

de congratulações  com a comunidade do Município  de Campos Gerais  pelo transcurso do 103º aniversário  de sua emancipação político-
administrativa (Requerimento nº 1.178/2003, do Deputado Laudelino Augusto);

de congratulações com a comunidade do Município de Carmo de Minas pelo transcurso do 102º aniversário de sua emancipação político-
administrativa (Requerimento nº 1.179/2003, do Deputado Laudelino Augusto);

de congratulações  com a  comunidade do Município  de Três  Corações  pelo  transcurso  do 119º aniversário  de sua  emancipação  político-
administrativa (Requerimento nº 1.180/2003, do Deputado Laudelino Augusto);

de congratulações com a comunidade do Município de Bom Sucesso pelo transcurso do aniversário de sua emancipação político-adminstrativa 
(Requerimento nº 1.185/2003, do Deputado Arlen Santiago);

de congratulações com a comunidade do Município de Francisco Sá pelo aniversário de emancipação político-administrativa (Requerimento nº 
1.186/2003, do Deputado Arlen Santiago);



de congratulações com a comunidade do Município de Mato Verde pelo aniversário de emancipação político-administrativa (Requerimento nº  
1.187/2003, do Deputado Arlen Santiago);

de congratulações com os Juízes Paulo Tadeu Rodrigues Rosa, Marcelo Adriano Menacho dos Anjos e Daniela de Freitas Marques pela posse no  
Tribunal de Justiça Militar do Estado (Requerimento nº 1.192/2003, do Deputado Doutor Ronaldo);

de aplauso à Rede Globo Minas pela realização do Programa "Terra de Minas", produzido pelas jornalistas Soraia Vasconcelos e Erica Toledo  
(Requerimento nº 1.196/2003, do Deputado Paulo Cesar);

de  congratulações  com a  comunidade  do  Município  de  Manga pelo  aniversário  de  emancipação  político-administrativa  (Requerimento  nº 
1.204/2003, do Deputado Arlen Santiago);

de congratulações com o Desembargador Kelsen do Prado Carneiro por sua posse como membro do TRE-MG (Requerimento nº 1.208/2003, do  
Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de  congratulações  com o Conselho  Regional  de  Corretores  de Imóveis  de  Minas  Gerais  pela  passagem do Dia  do Corretor  de  Imóveis 
(Requerimento nº 1.211/2003, do Deputado José Milton);

de congratulações com o Sr. Gualberto de Mello, pelos 45 anos ininterruptos de trabalho na Rádio Educadora (Requerimento nº 1.212/2003, do  
Deputado Roberto Carvalho);

de congratulações com os missionários passionistas por seus 50 anos de atividades (Requerimento nº 1.217/2003, do Deputado Célio Moreira);

de congratulações  com o Cap.  Sérgio  Henrique Soares  Fernandes por  sua  posse  como Comandante  da  5ª Companhia  da  Polícia  Militar 
Independente, em Itajubá (Requerimento nº 1.218/2003, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com o ex-Comandante da 5ª Companhia da Polícia Militar Independente, em Itajubá, pelos relevantes serviços prestados a  
essa corporação (Requerimento nº 1.219/2003, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com a Igreja Matriz de Santa Rita de Cássia, de Ritápolis, pelo recebimento do título de Santuário Diocesano da respectiva 
paróquia (Requerimento nº 1.220/2003, do Deputado Domingos Sávio);

de aplauso à Delegacia Regional do Trabalho pela fiscalização feita na AÇOMINAS (Requerimento nº 1.226/2003, da Deputada Marília Campos);

de congratulações com a Rede Globo Minas por seus 35 anos de existência (Requerimento nº 1.241/2003, do Deputado Célio Moreira);

de congratulações com a comunidade do Município de Ituiutaba pelo transcurso do 102º aniversário de sua emancipação político-administrativa  
(Requerimento nº 1.242/2003, do Deputado Zé Maia);

de congratulações com a comunidade do Município de Monte Alegre de Minas pelo transcurso do 132º aniversário de sua emancipação político-
administrativa (Requerimento nº 1.243/2003, do Deputado Zé Maia);

de aplauso à Associação Mineira de Defesa do Ambiente pelos 25 anos de sua fundação (Requerimento nº 1.245/2003, do Deputado Doutor 
Viana);

de  aplauso  à  Usina  Coruripe  Açúcar  e  Álcool  pelos  relevantes  serviços  em prol  do  desenvolvimento  agroindustrial  do  Triângulo  Mineiro  
(Requerimento nº 1.280/2003, da Comissão de Política Agropecuária);

de aplauso à Sra. Ana Lúcia Almeida Gazzola, Reitora da UFMG, pela extensão, em Montes Claros, dos cursos que menciona (Requerimento nº  
1.297/2003, da Comissão de Política Agropecuária).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 21/8/2003, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções  
nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e  
1.576,  de  15/12/98,  assinou  os  seguintes  atos  relativos  a  cargos  em comissão  e  de  recrutamento amplo  do Quadro de  Pessoal  desta  
Secretaria:

Gabinete do Deputado João Bittar

exonerando Edgard Martins Maneira Júnior do cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão AL-34, 8 horas;

exonerando Iveli Menezes do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão AL-41, 8 horas;

exonerando Maria Cristina de Campos Martins do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10, 8 horas;

nomeando Edgard Martins Maneira Júnior para o cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão AL-26, 8 horas;

nomeando Iveli Menezes para o cargo de Assistente de Gabinete, padrão AL-23, 8 horas;

nomeando Maria Cristina de Campos Martins para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão AL-41, 8 horas;



nomeando Worter Almeida Rodrigues para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05, 8 horas.

Gabinete do Deputado José Henrique

nomeando Sebastião Alcides Gonçalves para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10, 8 horas.

Nos termos das Resoluções nº 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e das Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93,  
1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão e de recrutamento amplo:

exonerando Geovane Aparecido Batista do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão AL-41, 8 horas, com exercício no Gabinete da 1ª-
Secretaria;

exonerando Karla Antunes Ribeiro Caixeta do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05, 4 horas, com exercício no Gabinete da 1ª-
Secretaria;

nomeando Danielle Teixeira Esquárcio para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão AL-03, 8 horas, com exercício no Gabinete da  
1ª-Secretaria;

nomeando Geovane Aparecido Batista para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão AL-39, 8 horas, com exercício no Gabinete da 1ª-
Secretaria.

TERMO DE ADITAMENTO

Primeira convenente: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segunda convenente: Câmara Municipal de Uberlândia. Objeto: cessão 
de tempo de programação da TVA. Objeto deste aditamento: segunda prorrogação. Vigência: 12 meses, a partir de 6/9/2003.


